
УПУТСТВО ЗА ПРЕДАЈУ ОБРАЗАЦА ЗА ЕТИЧКУ КОМИСИЈУ
И ДОБИЈАЊЕ РЕШЕЊА ОД СТРАНЕ 

МИНИСТАРСТВА ПОЉОПРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ
ЗА ИЗВОЂЕЊЕ ОГЛЕДА НА ЖИВОТИЊАМА

Да  би  се  спровео  оглед  на  животињама  на  Факултету  ветеринарске  медицине 
Универзитета  у  Београду  (ФВМУБ)  неопходно  је  да  лице  одговорно  за  оглед  поднесе 
образац  за  добијање  мишљења Етичке  комисије (EK) за  заштиту  добробити  огледних 
животиња ФВМУБ.

Уколико се у огледу примењују неинвазивне методе узорковања (узорци прибављени 
клањем у регистрованим објектима, угинуле, еутаназиране, изловљене (убијене) животиње, 
узорци  фецеса,  отпале  длаке,  биолошки  материјал  прибављен  током  дијагностичких 
процедура и хируршких интервенција итд.), попуњава се Образац 1, након чега се издаје 
Мишљење ЕК ФВМУБ.

Уколико се  у  огледу примењују инвазивне методе које  изазивају  стресну реакцију 
(фиксирање, мерење, апликација лекова, примена пробиотика или пребиотика, поступци са 
болом једнаким убоду инјекције или јачим), попуњава се Образац 2 и са Мишљењем ЕК 
ФВМУБ доставља Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреде ради добијања 
Решења о одобрењу спровођења огледа на животињама.

Уколико  одговорно  лице  за  спровођење  огледа  организује  анкету  попуњава  се 
Образац 3, и издаје Мишљење ЕК ФВМУБ.

Када оглед не захтева процену етичности (видети Образац 2), на захтев одговорног 
лица издаје се Потврда ЕК ФВМУБ о статусу огледа.

У  наставку  је  објашњење  за  апликацију  за  добијање  Мишљења  ЕК  ФВМУБ  и 
поднесака који се прилажу ради добијања Решења министарства:

1. Образац  за Етичку комисију постављен на сајту факултета доставља се на адресу: 
eticka.komisija@vet.bg.ac.rs. Приликом пријаве доставља се:

a. Word документ  са  подацима:  име  и  презиме  подносиоца  пријаве,  место 
запослења и датум подношења пријаве.  

b. Попуњен одговарајући Образац (1, 2 или 3), а за Образац 2 и пет референци 
(цео рад) које оправдавају предложени оглед. Сви поднесци достављају се у 
PDF формату, у једном директоријуму. 

c. Подносилац  пријаве  који  није  запослен  на  ФВМУБ   уплаћује 16.000,00 
динара на име трошкова обраде пријаве. Детаљи за уплату: име презиме и 
адреса уплатиоца, сврха плаћања – издавање мишљења Етичке комисије, 
прималац  -  Факултет  ветеринарске  медицине  Универзитета  у  Београду, 
износ, рачун - 840-32857845-30 - Позив на број  500 - 5.

2. Етичка комисија, на основу предатих пријава, у текућем месецу разматра оне које 
су поднете до петнаестог дана у месецу. Уколико је сагласна са огледом, доноси 
позитивно  мишљење.  Мишљење  ЕК,  Образац  2  и  пратећа  документација 
достављају  се  надлежном  министарству.  Министарство,  на  основу  позитивног 
мишљења ЕК и приложене документације, издаје Решење које потписује надлежни 
министар.

3. Уколико  ЕК има  примедбе,  враћа  Образац  са  коментарима  подносиоцу пријаве 
ради исправке. По исправљеном Обрасцу, ЕК доноси мишљење. Пријава која није у 
складу  са  Законом  о  добробити  животиња  и  важећим  подзаконским  актима  на 
ФВМУБ  не  улази  у  поступак  издавања  мишљења,  а  подносилац  пријаве  се 
благовремено обавештава. 



4. После  добијања позитивног  мишљења ЕК и  решења Министарства,  подносилац 
пријаве прибавља сагласност одговорног лица установе где се  животиње чувају 
(декана и шефа катедре на ФВМУБ, директора института или руководиоца фарме) 
за извођење огледа. Одредба се не примењује на Образац 1 и 3.

5. По завршетку огледа, подносилац пријаве који је попунио Образац 2 дужан је да у 
року од   осам дана   Етичкој комисији (  eticka.komisija@vet.bg.ac.rs  ) достави извештај   
о  броју  животиња  које  су  од  планираних  искоришћене  у  огледу,  да  ли  су 
преживеле, а ако нису, на који начин су еутаназиране. Ови подаци су неопходни за 
израду коначног извештаја који се доставља надлежном министарству.

Приликом попуњавања Обрасца 2 примењују се следећа правила:
1. У рублике у делу 3 овог обрасца уносе се подаци о тренингу и искуству у раду са  

огледним  животињама  и  сертификати  о  завршеним  курсевима  или  обукама  из 
области добробити животиња. Не уносе се подаци који нису од значаја за добробит 
животиња. Одговорни истраживач не може бити докторанд и мора бити запослен у 
установи у којој се оглед изводи.

2. Министарство  издаје  дозволе  на  период  од  три  године.  Ако  је  истраживање 
планирано за три године, попуњавају се рубрике у делу 6 овог обрасца којима се 
покрива наведни временски период.

3. Опис за лаика (рубрика 8.1) попуњава се јасним и кратким језиком без доминације 
стручне  терминологије,  ради  разумевања  суштине  огледа  од  стране  чланова 
комисије који нису ветеринари.

4. Шематски  приказ  огледа  (рубрика  12)  садржи  графички  приказ  тока  огледа, 
времена  апликације  супстанце,  узорковања  крви/ткива,  времена  еутаназије 
животиња и кратак опис огледа (до 400 речи).

5. Конкретне информације које треба да садржи приказ огледа наведене су у члану 34 
Закона о добробити животиња (Сл. гласник РС 41/09).

Уколико су неопходне додатне информације обратите се на eticka  .  komisija  @  vet  .  bg  .  ac  .  rs  

eticka.komisija@vet.bg.ac.rs
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